

## TERCERA DIVISION

### Temporada de prueba para Vizcaya

Siete equipos vizcaínos tenemos esta temporada en el grupo primero de la tercera división. Por otro lado el sistema de ascensos, descensos y promociones no ha variado con relación a temporadas anteriores. Es decir, que sube automáticamente el primer clasificado y promociona el segundo. Para el descenso, lo hacen automáticamente los cuatro últimos y promocionan los cuatro anteriores.

La consecuencia es fácil de suponer. Va a ser una temporada de prueba para Vizcaya porque, lógicamente, con tanto equipo habrá alguno que logre situarse en el grupo de cabeza, pero también habrá otro u otros que lucharán por salvarse de los peligros de la promoción, cuando no del descenso.

No me parece oportuno extenderme en consideraciones sobre las posibilidades «a priori» de cada equipo, puesto que son archiconocidas por todos los aficionados.

Indudablemente de los equipos vizcaínos salen como favoritos el Baracaldo, no sólo por su condición de ex segunda, sino porque además ha logrado formar un bonito equipo; y el Sestao, que este año, más consolidado que el pasado, es lógico que actúe con una mayor regularidad.

De los otros cinco equipos, ¿qué se puede decir? Lo probable es que antes o después pasen sus apuros y así tiene que ser, si consideramos que el peligro no sólo abarca a los ocho últimos, sino a unos cuantos de los que están encima.

La temporada pasada al fin y al cabo, aunque fuese a base de la promoción, lograron quedarse todos en tercera. Nos daríamos por satisfechos si pudieramos decir lo mismo al final de ésta.

J. R. MANDIOLA

### JORNADA PROPICIA A LA SORPRESA

★ El Guecho con la alineación decidida ● Koldo Aguirre sin laterales para hoy, en San Mamés ● Murúa pone el balón donde quiere ● Carmelo de centrocampista ● Arriarán, reservado ● Con ánimos renovados el Guernica

Las jornadas iniciales a la Liga son siempre propicias a las sorpresas. Analicemos los encuentros.

— Guecho y Santurce (éste nuevo en la categoría), se enfrentarán a las 6.30 de la tarde de hoy, en Fadura, en la apertura de la Liga. Dos puntos en danza, dos puntos importantes y que pueden ser significativos para el futuro.

Esta será la alineación que presente el Guecho: Arsenio; Martínez, Elías o Ramírez Escudero, Echeandía; Julián, Martín; Gonzalo, Epelde, Mancisidor, Fernando y Lecue.

Iturbe, portero cedido por el Atlético, guardará por esta vez banquillo, toda vez que Manolin piensa que aún debe corregir defectos y ganar en experiencia. La novedad estará a cargo del defensa Martínez, procedente del San Pedro.

— Cuando ayer por la mañana conversé con Koldo Aguirre — persona sensata para el entrevistador — se quejaba de la ausencia de defensas laterales específicos en el B. Atlético, toda vez que los sustitutos de los Mazarredo, Recarte (en la mili), se hallan lesionados. En la derecha jugará Garay y en la izquierda lo harán bien Aqueche o Txomin. En la puerta como adelantábamos hace dos días, Aguirreoa; Irusta y Alesanco en el centro de la defensa, Badiola I, Bedialueta y Sarabia en el centro del campo y Ortego o Txomin, Mediavilla y Argote o Sagarzazu en la punta delantera. La cita es a las ocho de la noche de hoy, en San Mamés. Vicente y Arando están también convocados.

— «Murúa pone el balón donde quiere» — me comentaba ayer Manuel de Nicolás — al tocarle el tema del jugador que durante varias campañas ha pertenecido al B. Atlético.

La alineación a presentar por el Sestao frente al At. Gijón: Barrie; Urrutia, Argoitia, Zabala; Núñez, Martínez; Loizaga, Murúa, Baños, Alfredo y Unzueta.

Como verán, la misma zaga del pasado año y tres novedades. Loizaga, oportunista, Murúa, ordenador y eficiente, y Baños, jugador de potencia.

— Carmelo Mardaras apenas gozó de oportunidades el pasado año en el equipo de Ríos. Esta temporada, con Arriarán, parece que las perspectivas han variado un poco...

Se destapó en el «Trofeo de la Amistad», de Eibar, si bien es cierto que en el partido frente al Lagun Onak apenas jugó; suplió a Sainz — lesionado — contra el Eibar y marcó un gol jugando de manera más que aceptable, por lo que Arriarán le ha concedido un margen de confianza... y lo coloca de centrocampista en el encuentro de mañana frente al Laredo.

— Arriarán está contento... pero manos. Confiado, pero se reserva. «No vayas a pensar que el Laredo es una «pera» en dulce — me dijo ayer —. La defensa, según me han informado — continuó — es muy dura y compacta. ¿Alineación? Sólo tengo una duda, la del defensa derecho, a dilucidar entre Ceballos y Manolo. Los demás serán: Azpiazu, en la puerta; Raúl, Sistaga y Arechalde, completarán la defensa; Benito, Dueñas y Carmelo, la línea media, y Collantes, Sebas y Larreina, como triplete ofensiva. «Haremos una buena campaña» — terminó.

Mañana habrá concentración en El Regato, en el restaurante Erreka-Alde, a partir de las doce del mediodía. Y a descansar, hasta la hora del partido.

— Un Guernica con ánimos renovados salía hoy en el Ter a tierras ferrolanas. «Si lograremos un punto» — repetía Juan Mari Begoña.

J. TRUEBA

# ESTA TARDE, EN ASTILLERO, REGATEAN SANTURCE Y KAIKU B)

En Astillero, esta tarde, a las seis menos veinte, tendrá lugar el V Trofeo Ayuntamiento de aquella localidad, donde al cabo de ¿cuántos años? reaparece en aguas santanderinas la trainera de Santurce, en la que la afición vizcaína, después de su meritaria actuación en el G. P. El Corte Inglés, tiene depositadas grandes ilusiones.

Los santurzanos tropiezan, «a priori», con el inconveniente grave que supone no disponer de su trainera «Sotera», sobre la que Icacetá está realizando una serie de innovaciones, que esperamos redunden en un buen resultado para los hombres de José Antonio Urtiaga en el G. P. Nervión próximo. Astillero les ha prestado una y con ella competirán.

Como Kaiku quiere tener a sus hombres en actividad, se ha apresurado a inscribir en el V Trofeo Ayuntamiento de Astillero a la tripulación «B», la que patroneada por Norberto Torres «Txirri», participó en el G. P. El Corte Inglés.

ya que los «A», dependientes de «Trabuko», se reservan, como lo hacen Oriol, Lasarte y Castro, para afrontar en la Concha a la «donostiarriosa» hora trainera de las doce, un compromiso de envergadura.

Un buen aliante para que las orillas de la ría de Soria a su paso por Astillero, se vean saturadas de aficionados, es la actuación de los oriotarras «B», conceputados con Santurce como «tripulaciones-pelargón», excepción hecha de alguna incrustación de la vieja formación como Patxi Sarasua, de cuyo magisterio vienen beneficiándose los que como Lasarte y Castro hacen sombra a los de color amarillo de la ribera del Oria.

Un duelo más, el de Pedreña y Astillero, viene a culminar el interés de la regata, con Laredo — de cuyos progresos nos hablan con ponderación — dispuesto a obtener una clasificación que justifique este avance.

ESTROBO

## MADRID: LLEGARON LOS BRASILEÑOS PEREIRA Y LEIVINHA

Sus contratos son para tres años

MADRID, 5 (Añil).— Luis Pereira y Leivinha, los dos jugadores brasileños que ha contratado el Atlético de Madrid, no jugarán los dos primeros partidos del campeonato nacional de Liga con el campeón intercontinental porque mañana emprenderán regreso a su país donde permanecerán unos días para arreglar su situación y volver de nuevo a España para integrarse a la plantilla rojiblanca madrileña.

Ambos jugadores vinieron acompañados del vicepresidente de la entidad madrileña y del médico del club, doctor Enrique Ibáñez, que se había desplazado el lunes a Brasil para reunirse con los médicos del Club América de la capital carioca y ver los exámenes del jugador Ivo Ardaiz, que padece, según el doctor Ibáñez, una enfermedad cardiovascular, y que ha sido motivo para contratar a Leivinha y Luiz Pereira.

Luis Edmundo Pereira, «Luiz Pereira», y Joao Leiva Mario Fil, o «Leivinha», tienen también en común la edad, ya que ambos nacieron en 1949. Pero mientras el defensa central Luiz Pereira declaró a los periodistas que hacía diez días que sabía que iba a fichar por el Atlético de Madrid, Leivinha, que juega de delantero punta, afirmó que él no se enteró hasta el día de ayer, que se lo notificó el club.

Ambos han sido internacionales por su país, jugando el campeonato mundial de 1974 en Alemania, en el cual el defensa central fue expulsado por agresión al jugador del Barcelona Johan Neeskens, que defendía a la selección holandesa.

Leivinha afirmó que él no fue contratado por el gol que le marcó al Madrid en la final del Trofeo Carranza, sino por su trayectoria deportiva. De igual manera se expresó Luiz Pereira.

También dijeron que creen que no les será difícil adaptarse al fútbol español y que su contrato es por tres años de duración.

## ★ NUEVE MILLONES Y MEDIO DE PESETAS EN EL HOMENAJE A AMANCIO

MADRID (Logos).— A nueve millones y medio de pesetas ascendió la recaudación en el partido homenaje a Amancio, celebrado en la noche del miércoles en el estadio Santiago Bernabéu entre el Real Madrid y el Peñarol.

Pese al lleno aparente que registraba el estadio, se quedaron en taquilla entradas por un valor aproximado de cuatro millones de pesetas.

Todavía no se sabe con exactitud la cantidad que le quedará al jugador gallego, dado que se está haciendo la liquidación del encuentro.

## ★ NACIONALIZACION DE HEREDIA (ATLETICO DE MADRID)

MADRID (Logos).— Al jugador del Atlético de Madrid Heredia le ha sido concedida la doble nacionalidad en el día de hoy, por lo que deja de ocupar un puesto de extranjero en la plantilla rojiblanca al nacionalizarse también su compañero Ayala. El único extranjero que figura en las filas del club madrileño es Sena.

## ★ VALENCIA: WALDO, EN DEFICIENTE SITUACION ECONOMICA

VALENCIA, 5 (Añil).— El que fue delantero centro del Valencia C. F., el brasileño Waldo, se encuentra en difícil situación económica.

En el «Boletín Oficial de la Provincia» ha salido publicado un edicto judicial por el que se saca a pública subasta, por un importe global de 55.000 pesetas, los muebles del comedor y el automóvil — un «Seat 1.500» — del jugador, a instancias de una compañía de inversiones.



Sigue sin renovar por el Super-Ser

## TAMAMES HA PEDIDO TRES MILLONES

Tamames sigue sin renovar por el Super-Ser. Según noticias dignas del mayor crédito, recibidas ayer, el salmantino ha pedido tres millones de pesetas al cuadro de Orbaiceta por renovar contrato para la próxima temporada. Agustín Tamames, vencedor de la pasada edición de la Vuelta a España y auténtico «salvador» de los «rojillos», parece haber tenido ofertas. Y el Super-Ser, sabedor de su valía, estudia detenidamente la propuesta.

— Vale Tamames lo que pide? «That is the question».

— Nos llegan asimismo noticias de que Ramón Mendiburu, actual seleccionador nacional de ciclismo, ha sido «tentado» por el Super-Ser para la próxima campaña, toda vez que Mendiburu abandone el cargo de seleccionador, puesto que está supeditado al mandato de Puig.

— La Federación Vizcaína de Ciclismo perfila los detalles de los próximos Campeonatos de España por Regiones, a disputarse en Sopuerta el próximo día 4 de octubre. Han comenzado a llegar inscripciones de varias regiones españolas y Ocaña, Manzanares y Viejo, trio favorito donde los haya, han sido los «madrugadores».

— Ignacio Arana, Eulalio García, Luis María Echevarría y Paulino Martínez, así como el reserva Juan Mari Legarreta, son los corredores seleccionados para representar a Vizcaya en el Campeonato de España por Regiones para aficionados, a disputarse el próximo día 10 de los corrientes en Tarancón (Cuenca).

J. TRUEBA

## PELOTA

Ayer, en el Deportivo:  
Laca I y II, 45; Busturia y Gaminde, 42  
Benito y Eiguren, 45; Ruiz de Ona y Azurmendi I, 42  
Ayer, en Carmelo Baldó:  
Goiocoecha y Mazquierán, 30; Latasa y Machín, 21  
Duo y Amorebieta IV, 45; Iturralde y Aldareguy, 18  
Leizmendi y Goldaracena, 40; Solozábal y Llorca, 25  
Ansorena III e Izaguirre, 40; Ch. Zarauz y Villanueva, 22  
Ayer, en Lequeitio:  
Chicuri y Echeandía, 22; Retegui III, e Ituarte, 17  
Vergara y Maizili, 22; G. Arino IV y Salvidea, 11